

بقائی درباره سفر ترامپ و احتمال میانجیگری پکن:

چینی‌ها به‌خوبی از مواضع ما آگاه هستند



ایجاد چرخه خشونت و قلدری در منطقه است. بنابراین، برای همه روشن باشد که این لفاظی‌ها در واقعیت امر، که آمریکاخود را در جایگاه بزرگ‌ترین امنیت منطقه باید توسط کشورهای منطقه و با تقویت اعتماد جمعی بین کشورهای منطقه صورت بگیرد. چنین امنیتی است که می‌شود واقعاً به آن اتکا کرد. تحولات ۲۰ روزه اخیر نشان داد که امنیتی که منگی باشد بر حضور نیروهای بیگانه در منطقه، صرفاً موجب تشدید ناامنی می‌شود و به هیچ عنوان آورده‌ای برای منطقه ما نیست.

سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به پرسشی درباره «پاسخ ایران به پیشنهاد آمریکا که روز گذشته از طریق میناچی پاکستانی به طرف آمریکایی داده شد و سخنان شب گذشته رئیس‌جمهور آمریکا درباره آن» گفت: آیا پیشنهاد ما برای اینکه در تنگه هرمز تردد ایمن صورت بگیرد، مطالبه‌ای زیاد خواهانه نیست؟ موضوع مهمی همچون برقراری امنیت و صلح در تمام منطقه، به‌ویژه لبنان، آیا مطالبه‌ای غیر مستولانه است؟ بنابراین، هر آنچه که ما در متن پیشنهاد کردیم، خواسته‌های معقول و مستولانه و پیشنهادهای سخاوتمندانه‌ای بوده‌فقط برای منافع ملی ایران، بلکه برای خیر و ثبات و امنیت کل منطقه و جهان. سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به پرسشی درباره ارسال جنگنده از سوی مصر به امارات متحده عربی و واکنش ایران به این موضوع و همکاری نظامی احتمالی بین دو کشور علیه ایران گفت: روابط ما با مصر رابطه‌ای مبتنی بر احترام متقابل است. تماس‌ها بین وزرای امور خارجه به‌صورت مستمر در موضوعات مختلف هم دو جانبه و هم منطقه‌ای است و در عین حال، آنچه که به امنیت و ثبات منطقه مربوط می‌شود منحصراً به کشورهای منطقه مربوط است.

وی ادامه داد: قاعدتاً این یک موضع اصولی ماست که هر گونه مداخله‌ای که موجب خدشه‌وارد شدن

سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: «ایران ثابت کرده است که قدرتی مسئولیت‌پذیر در منطقه است. اما در عین حال، قدرتی قلدرستیز نیز هست. ما ملتی قلدرستیز هستیم. کافی است فقط به عملکرد ما نگاه کنید. آیا ما بودیم که به آمریکا لشکرکشی کردیم؟ آیا ما بودیم که هزاران مایل آن طرف‌تر، فقط در یک روز، ۱۷۰ انسیسان بی‌گناه را به خاک و خون کشیدیم؟»

به گزارش ایرنا، «اسماعیل بقائی» سخنگوی وزارت امور خارجه روز دوشنبه ۲۱ اردیبهشت در نشست خبری خود باخبرنگاران به بیان مهمترین مواضع، تصمیمات و اقدامات دستگاه دیپلماسی در یک هفته گذشته پرداخت.

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به این پرسش که «مقامات آمریکایی از جمله رئیس‌جمهور و وزیر خارجه این کشور مدام از لفظ □قدرت قلدر□ خاورمیانه برای ایران استفاده می‌کنند که به ادعای آن‌ها از کشورهای منطقه باج می‌گیرد و پول خود را صرف تولید موشک و پهپاد می‌کند و اینکه اگر چنین کشوری بمب اتم داشت چقدر وحشتناک خواهد شد. با توجه به سرانه هزینه‌های نظامی کشورهای منطقه به مقایسه با ایران و البته جنس رابطه ایران با این کشورها، پاسخ شما به این سخنان رئیس‌جمهور آمریکا چیست؟» گفت: ایران ثابت کرده است که قدرتی مسئولیت‌پذیر در منطقه است، اما در عین حال، قدرتی قلدرستیز نیز هست. ما ملتی قلدرستیز هستیم. کافی است فقط به عملکرد ما نگاه کنید. آیا ما بودیم که به آمریکا لشکرکشی کردیم؟ آیا ما بودیم که هزاران مایل آن طرف‌تر، فقط در یک روز، ۱۷۰ انسان بی‌گناه را به خاک و خون کشیدیم؟ آیا ما هستیم که در نیمکره غربی علیه کوبا، ونزوئلا و کشورهای دیگر قلدری می‌کنیم؟ آیا ما بودیم که در روند دیپلماتیک، دو نوبت مرتکب چنین جنایت بزرگی شدیم؟ حمله به یک کشور، از بین بردن زیرساخت‌های یک کشور، ترور رهبران یک کشور و ترور شهروندان یک کشور؟

بقائی ادامه داد: این همصادق عمل مستولانه است و دفاع ایران به‌عنوان قلدری تعبیر می‌شود؟ شما اشاره کردید به مداخلاتی که آمریکا در منطقه، از طریق دامن زدن به مسابقه تسلیحاتی، صورت می‌دهد. نفس حضور آمریکا در منطقه و نفس پایگاه‌های نظامی آمریکا در منطقه، خود مصداق

بقائی:

معیشت مردم خط قرمز تصمیمات دولت است



عبور از ناترازی انرژی، جبران خسارات و صیانت از معیشت مردم در شرایط تداوم جنگ اقتصادی دنبال می‌شود. جلسه کارگروه بنزین به ریاست دکتر محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهور و با حضور همه اعضا برگزار و تصمیماتی درباره مرحله اول از فاز سوم اصلاح ساختاری مدیریت مصرف بنزین گرفته شد. این تصمیمات از اول خرداد اجرایی خواهد شد. در این مرحله هیچ افزایش قیمت در بنزین اعمال نخواهد شد و مدیریت مصرف بنزین مدنظر تصمیم‌سازان است. تصمیمات کارگروه بنزین بر اساس آسیب‌هایی است که در تجاوز دشمن آمریکایی صهیونیستی به زیرساخت‌های انرژی وارد شده است تا با توجه به شرایط و چالش‌های کشور، ناترازی در تولید و مصرف بنزین از بین رفته و نیازی به واردات نباشد. در این جلسه تاکید شد که تصمیمات جدید درباره مدیریت مصرف بنزین با همراهی خود مردم اجرایی خواهد شد تا کشور در زمینه تولید و مصرف بنزین دچار چالش نشود. وزیر نفت در این جلسه بیان کرد: بسیاری از کشورها که طرف درگیر در جنگ رمضان نیستند، به مدیریت مصرف بنزین روی آورده‌اند. ایران که یک طرف این جنگ بوده و آسیب‌هایی از سوی دشمن به زیرساخت‌هایش در حوزه تولید بنزین وارد شده است بنابراین باید مصرف خود را مدیریت کند تا نیاز به واردات نداشته باشیم. در ادامه دکتر عارف معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به نقش مردم در کسب موفقیت کشور در جنگ رمضان، خاطر نشان کرد: مردم حدود ۷۰ شب در خیابان‌ها حضور داشته و صحنه‌های بی‌نظیری در دفاع از کشور و نظام خلق کرده‌اند. موفقیت‌های کشور مدیون حضور مردم است. آنها در جنگ ۱۲ روزه، حوادث دی ماه و در جنگ اخیر به خوبی از کشور در برابر تجاوز دشمن حمایت کردند. معاون اول رئیس‌جمهور افزود: هر تصمیمی درباره مدیریت مصرف بنزین باید با همراهی و مورد حمایت مردم باشد. چرا که حفظ معیشت مردم، باید خط قرمز همه تصمیماتی باشد که مسئولان می‌گیرند تا هیچ آسیبی به معیشت و زندگی مردم وارد نشود. در واقع همه باید کمک‌کنند موفقیتی که در میدان به دست آمده است، در زمینه اقتصادی هم با کمک خود مردم حاصل شود زیرا دشمن وارد یک جنگ اقتصادی تمام‌عیار علیه کشورمان شده است. عارف همچنین در ستاد ملی بازسازی با اشاره به راهبرد دولت برای بازسازی زیرساخت‌های کشور که در جنگ رمضان آسیب دیده‌اند، بیان کرد: زیرساخت‌های کشور نه تنها باید بازسازی شود بلکه باید با استفاده از بالاترین فناوری‌ها و بومی‌سازی آخرین دانش‌های موجود در دنیا به مدرن‌ترین شکل بهسازی شود. وی تاکید کرد: زیرساخت‌های کشور باید متناسب با جایگاه ایران به عنوان یک قدرت جهانی بازسازی و نوسازی شود. در این جلسه همچنین بر آوردی از خسارات تجاوز دشمن آمریکایی صهیونیستی به منازل مسکونی، خودروها، ادارات، اصناف، صنعت و بخش‌های مختلف زندگی مردم انجام شد و در ادامه تصمیماتی برای جبران این خسارات گرفته شد.

کا خیر

پزشکیان در نشست با فرمانده کل و جمعی از فرماندهان ارشد فراجا:

ترجیح منطقی، تکمیل پیروزی نیروهای مسلح در عرصه دیپلماسی است

رئیس‌جمهور با اشاره به شرایط کشور در مقابله با متجاوزان و نقش ملت ایران و نیروهای مسلح در ناکام گذاشتن دشمن تصریح کرد: ترجیح عقلانی، منطقی و مبتنی بر منافع ملی این است که پیروزی نیروهای مسلح در میدان نبرد، در عرصه دیپلماسی نیز تکمیل و حقوق ملت ایران از موضع عزت و اقتدار تثبیت شود.

به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در نشستی با فرمانده کل و جمعی از فرماندهان ارشد فراجامن در یافت گزارشی از عملکرد این نیرو در جریان جنگ تحمیلی اخیر، بر ضرورت تقویت ساختاری، تجهیزاتی و توسعه نقش مردم پایه فراجاد تأمین امنیت داخلی کشور تأکید کرد.

رئیس‌جمهور در این نشست، پس از استماع گزارشی از اقدامات و عملکرد فراجاد در حوزه‌های مختلف از جمله تأمین امنیت داخلی کشور در دوران جنگ تحمیلی سوم، مدیریت میدانی شرایط امنیتی، پشتیبانی از امنیت عمومی، مقابله با تهدیدات و نیز آمار شهدا، مجروحان و خسارات و آسیب‌های وارده شده به مجموعه فراجا، با قدردانی از تلاش‌ها، مجاهدت‌های شبانه‌روزی، صادقانه، بی‌ادعا و مسئولانه این نیرو در جریان جنگ اخیر، اظهار داشت: فراجا با وجود محدودیت‌ها و کمبود امکانات، در میدان تأمین امنیت داخلی کشور حضوری مؤثر، مقتدرانه و فداکارانه داشت و دولت خود را موظف می‌داند در مسیر تقویت این مجموعه، همه حمایت‌های لازم را به‌عمل آورد. پزشکیان با تأکید بر لزوم نوسازی و بازسازی زیرساخت‌ها و اماکن آسیب‌دیده فراجاد در جریان جنگ اخیر تصریح کرد: دولت، تأمین تجهیزات، بازسازی مراکز خسارت‌دیده و ارتقای توان عملیاتی و پشتیبانی فراجا را از وظایف قطعی خود می‌داند و هر آنچه در این زمینه لازم باشد، با جدیت دنبال و تأمین خواهد کرد.

رئیس‌جمهور همچنین بر ضرورت بازمهندسی ساختار نیروهای انتظامی و امنیتی با هدف تمرکززدایی، چابک‌سازی، ارتقای پوشش امنیتی و گسترش دامنه خدمت‌رسانی به شهروندان تأکید کرد و گفت: لازم است گروه‌های مطالعاتی و کارشناسی در این زمینه فعال شوند تا الگوهای نوین در این زمینه متناسب با شرایط کشور طراحی و اجرا شود. دولت نیز متعهد است موانع موجود را مرتفع کرده‌هر آنچه در جهت تقویت فراجا ضروری باشد، تسهیل کند.

پزشکیان با اشاره به رویکرد دولت در حوزه حکمرانی محله‌محور اظهار داشت: فراجا می‌تواند در این الگو نقش مهم و تعیین‌کننده‌ای ایفا کند و با مشارکت‌دادن مردم در فرآیند تأمین امنیت، امنیت را به‌صورت مردم‌پایه و محله‌محور سازماندهی کند. رئیس‌جمهور افزود: استفاده از ظرفیت‌های مردمی، سرمایه اجتماعی و مشارکت فعال شهروندان در حوزه امنیت عمومی، می‌تواند علاوه بر ارتقای ضریب امنیت، اعتماد عمومی و سرمایه اجتماعی را نیز تقویت کند.

پزشکیان بابیان اینکه در مسئله امنیت داخلی، اقدامات پیشگیرانه باید بر بخوردهای سلبی و واکنشی اولویت داشته باشد، تصریح کرد: چارچوب حکمرانی محله‌محور، پیشگیری از وقوع جرم و آسیب‌های اجتماعی باید از متن محلات آغاز شود و سپس با نظام مراقبت، نظارت و پشتیبانی، فراچاقش تسهیلگر، هماهنگ‌کننده و پشتیبان را ایفا کند.

رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: اگر مردم در حوزه تأمین امنیت مشارکت داده شوند و احساس مسئولیت اجتماعی در محلات تقویت شود، بدون تردید میزان تخلفات، جرائم و آسیب‌های اجتماعی نیز کاهش خواهد یافت.

پزشکیان در بخش دیگری از سخنان خود، با مرور مجموعه مشکلات، چالش‌ها و حوادث پیش‌روی کشور از ابتدای آغاز به کار دولت، اظهار داشت: شاید بتوان گفت این مقطع از تاریخ کشور، در بسیاری از ابعاد، کم‌نظیر و حتی بی‌سابقه بوده‌است؛ چرا که با جنگی پیچیده‌تر، سخت‌تر، ناچوانمردانه‌تر و نامتوازن‌تر مواجه شدیم. رئیس‌جمهور افزود: در عین حال با وجود همه سختی‌ها، یقین داریم که در دل این حوادث خیر و حکمتی نهفته است و زمانی که خداوند ببیند دولت‌مردان، نیروهای مسلح و مردم با صداقت و اخلاص در میدان دفاع از کشور ایستاده‌اند، قطعاً نصرت و پیروزی را نصیب ملت خواهد کرد.

پزشکیان درباره مسیرهای پیش‌روی کشور اظهار داشت: اکنون گزینه‌های مختلفی پیش‌روی ما قرار دارد؛ با با عزت، اقتدار و حفظ منافع ملی وارد مذاکره شویم و حقوق ملت ایران را احقاق کنیم، یا در وضعیت نه جنگ و نه صلح باقی بمانیم و یا مسیر جنگ و تقابل را ادامه دهیم.

رئیس‌جمهور تأکید کرد: ترجیح عقلانی، منطقی و مبتنی بر منافع ملی این است که پیروزی به‌دست آمده توسط نیروهای مسلح در میدان نبرد، در عرصه دیپلماسی نیز تکمیل و حقوق ملت ایران از موضع عزت و اقتدار تثبیت شود.

رئیس‌جمهور در ادامه با استناد به کلام نورانی حضرت امیرالمؤمنین علی(ع) در نهج‌البلاغه اظهار داشت: امیرالمؤمنین(ع) می‌فرمایند اگر دشمن تورا به صلح دعوت کرد، آن را رد نکن؛ اما پس از صلح نیز از دشمن غافل نشو و هرگز با خوش‌بینی به او نگاه نکن و به او اعتماد نداشته باش.

نقش مهم انسجام ملی در افزایش بازدارندگی در برابر تهدیدات خارجی

سخنگوی دولت گفت: انسجام ملی تنها یک مفهوم داخلی نیست، بلکه نقشی مهم در افزایش بازدارندگی کشور در برابر تهدیدات خارجی دارد.

به گزارش خیر گزاری مهر، فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت در گفت‌وگویی، با اشاره به تجربه جنگ، بر نقش تعیین‌کننده همبستگی اجتماعی در عبور از بحران تأکید کرد و آن را مهم‌ترین پشتوانه کشور در مواجهه با فشارهای خارجی دانست. وی با بیان اینکه یکی از عوامل اصلی موفقیت کشور در شرایط جنگی، شکل‌گیری همدلی و همراهی میان اقشار مختلف جامعه بوده‌است، اظهار کرد: این همبستگی زمانی پایدار می‌ماند که بر پایه پذیرش تکثر و احترام به تفاوت دیدگاه‌ها شکل گرفته باشد.

به گفته مهاجرانی، جامعه‌ای که ظرفیت شنیدن صداهای مختلف را نداشته باشد، در برابر تهدیدات بیرونی نیز مقاوم‌تر عمل خواهد کرد. سخنگوی دولت با تأکید بر ضرورت تداوم این رویکرد در دوران پساجنگ افزود: اگر هدف، حفظ و تقویت انسجام ملی است، باید بستری‌های لازم برای گفت‌وگوی سازنده میان گروه‌های مختلف اجتماعی فراهم شود.

او معتقد است که گفت‌وگوی اجتماعی، نه تنها به کاهش شکاف‌ها کمک می‌کند، بلکه زمینه‌ساز افزایش مشارکت عمومی در اداره کشور نیز خواهد بود.

مهاجرانی همچنین با اشاره به اهمیت اعتماد عمومی در این مسیر تصریح کرد: تقویت ارتباط میان مردم و حاکمیت و افزایش سطح اعتماد اجتماعی، از الزامات اساسی عبور موفق از دوره پساجنگ است. به‌باور او، هر چه این اعتماد تقویت شود، ظرفیت کشور برای حل مسائل و پیشبرد برنامه‌های توسعه‌ای نیز افزایش خواهد یافت.

وی در ادامه خاطر نشان کرد: انسجام ملی تنها یک مفهوم داخلی نیست، بلکه نقشی مهم در افزایش بازدارندگی کشور در برابر تهدیدات خارجی دارد. سخنگوی دولت با اشاره به شرایط دشوار دوران جنگ تأکید کرد: علی‌رغم همه فشارها، آنچه کشور را در مسیر ایستادگی قرار داد، اتکا به همین سرمایه اجتماعی بوده؛ سرمایه‌ای که اکنون باید با نگاه راهبردی در دوران پساجنگ حفظ و تقویت شود تا بتواند زمینه‌ساز آیدهای باثبات و توسعه‌یافته برای کشور باشد.

بقائی ادامه داد: هرگونه مداخله‌ای در مسائل مرتبط با تنگه هرمز و غرب آسیا صرفاً باعث پیچیده‌تر شدن اوضاع می‌شود. هر کشوری که قائل به رفتار مسئولانه در قبال صلح و امنیت بین‌المللی، در قبال شهروندان خودش و در قبال رفاه اقتصادی مردم خودش است باید فشارهای خود را متوجه طرف‌هایی بکند که از ابتدا موجب اختلال در تردد ایمن در یانسودی در منطقه ما و خاورمیانه شدند. مشکل از اقدام تجاوزکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی است. تنگه هرمز قبل از ۹ اسفند باز بود.

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به این سوال که «با توجه به اینکه رئیس‌جمهور آمریکا سفری به چین در پیش دارد. آیا پیش‌بینی می‌کنید که میانجی‌گری چین بتواند باعث شود توافق بین ایران و آمریکا حاصل شود یا خیر؟» گفت: سفر به چین، یک سفر دو جانبه است و به‌خودشان مربوط است. ما با چین به‌عنوان یکی از شرکای راهبردی و به‌عنوان یک کشور بسیار اثرگذار در شورای امنیت سازمان ملل متحد در ارتباط مستمر هستیم. وزیر امور خارجه اخیراً سفری به چین داشتند، نقطه‌نظرات و ملاحظات مان را منعکس کردیم و چنین‌ها به‌خوبی از مواضع ما آگاه هستند.

وی ادامه داد: چین به درستی می‌داند که فشارها و اقدامات علیه جمهوری اسلامی ایران صرفاً یک موضوع مقطعی و گذرا نیست، بلکه بخشی از یک روند جهانی در راستای تشدید یک جانبه‌گرایی از سوی آمریکا است که هنجارهای بین‌المللی را مورد آسیب قرار داده است. برای چین، به‌اندازه ما، امنیت و ثبات در منطقه غرب آسیا، خلیج فارس و در پای عمان بسیار مهم است. فکر می‌کنم دوستان چینی ما خودشان به‌خوبی می‌دانند چگونه از این فرصت‌ها استفاده کنند برای هشدار دادن نسبت در پای عمان بسیار مهم است. فکر می‌کنم دوستان چینی ما خودشان به‌خوبی می‌دانند چگونه از این فرصت‌ها استفاده کنند برای هشدار دادن نسبت به پیامدها و تبعات اقدامات غیرقانونی و قلدرمانه آمریکا بر صلح و امنیت منطقه و به تبع آن بر ثبات اقتصادی و امنیت بین‌الملل.

سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به این پرسش که «ایران به پیشنهاد آمریکا پاسخ داده، اما به نظر می‌رسد که دونالد ترامپ راضی نیست. اگر آمریکا مجدد حمله نظامی به ایران را پیش‌ببرد، آینده دیپلماسی و مذاکرات را به چه نحوی خواهید دید؟» گفت: ما هر وقت که لازم باشد می‌جنگیم و هر وقت تشخیص بدھیم از سلاح دیپلماسی استفاده می‌کنیم تا منافع ملت ایران را تحقق بخشیم.

معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهور:

دولت برای مهار تورم و حمایت معیشتی برنامه دارد

معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهور با اشاره به شرایط جنگ اقتصادی و فشار بر معیشت مردم، از برنامه‌های دولت برای حمایت از اقشار ضعیف‌تر، مقابله با گران‌فروشی و کنترل تورم خبر داد.

سید محمد مهدی طباطبایی معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهور در گفتگو با خبرنگار مهر در خصوص برنامه‌های دولت برای حل موضوع معیشت و تورم، آن هم در شرایط جنگ تحمیلی سوم، اظهار کرد: آقای رئیس‌جمهور اخیراً موضع‌گیری داشتند و تاکید

کردند که ما درگیر جنگ اقتصادی هستیم؛ از جدی‌ترین اهداف دشمن در جنگ تحمیلی به کشور است همین موضوع جنگ اقتصادی و درگیر کردن مردم با مشکلات معیشتی و اقتصادی است، به گونه‌ای که حتی اگر دشمن صحنه میدان را نیز ترک کند، آثارش بر جا می‌ماند. وی افزود: البته یک بخشی از تورمی که اکنون در جامعه وجود دارد را شاید مردم نیز ببپذیرند، زیرا که کشور با شرایطی درگیر شده است و وضعیت کوچکی نبوده بلکه سهمگین بوده است. در عین حال، باید برای معیشت تدبیر داشته‌شود و از جهت جبران، باید کار صورت گیرد، به گونه‌ای که به طبقات ضعیف‌تر و اقشاری که بیشتر مورد نیاز برای حمایت هستند، بیشتر کمک شود و دولت در این رابطه برنامه‌هایی دارد. طباطبایی با اشاره به وجود عده‌ای سودجو در شرایط جنگی، ادامه داد: یک بحثی نیز ما بآن مواجه هستیم و آن بحث گران‌فروشی یا گران‌نمایی است که این پدیده باید فکری جدی برای آن صورت گیرد؛ این امر از دل احتکار و سودجویی بر می‌آید، چرا که متأسفانه همیشه عده‌ای وجود دارند که در دوره‌های اقتصادی نابسامان شده، خواسته‌اند از آب گل آلود ماهی بگیرند و درصدد افزایش دارای خود بودند و از مردم ضعیف‌تر بهره بیشتری، خواستند بگیرند؛ لذا حتماً دولت با این امر، در کنار همراهی قوه قضائیه و سایر دستگاه‌ها، بانساز در حقیقت برخورد کند و این اتفاق حتماً انجام خواهد شد. وی تأکید کرد: در عین حال، یک بخش ماجرا اینجاست و بخش دیگری ماجرا تدابیری است که در جهت کنترل تورم به شکل جدی در حال انجام است و دستگاه‌هایی در دولت در حوزه اقتصاد در تلاش هستند. در این رابطه، یک کار گروهی است که تقریباً هر روز با بانک مرکزی تشکیل جلسه می‌دهد و تمام تلاش خود را می‌کند تا در حد ممکن، بیشترین مقابله را با بحث تورم داشته باشد و ان‌شاءالله شرایط کشور عادی شود و ما در همه حوزه‌ها ان‌شاءالله گشایش خواهیم داشت؛ باید گفت شرایطی که امروز با آن مواجه هستیم و همه مسئولین بدون غفلت از آن نسبت به افزایش قیمت‌ها و تورم، اطلاع دارند و ان‌شاءالله بخش عمده آن با عبور از این وضعیت جبران خواهد شد. معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهور در خصوص طرح ۱۴ ماده کشورمان با آمریکا گفت: از ابتدا سیاست جمهوری اسلامی پرهیز از تنش و جنگ بوده است و این امر متعلق به حال حاضر نیست، بلکه سیاست راهبردی است که رهبری شهید در دستور کار مسئولین کشور قرار داده بودند. از طرفی، ما دائماً بدعهدی و شیطنت‌طرف مقابل روبرو هستیم؛ اکنون نیز آنچه که جمهوری اسلامی ارائه کرده است، جای هر گونه ابهام و اما و اگر و حتی بدلی و سو‌نیت را می‌بندد. اگر طرف مقابل ببپذیرد که متنبه و متوجه شدند که مسیر تخصص و دشمنی و آتش‌افروزی بن‌بست است، مسیر را تغییر می‌دهند و اگر نپذیرند، باز نیز همین مسیر جنگ را تکرار می‌کنند و مجدداً شکست خواهند خورد.



واکنش وزیر نفت به ادعای مضحک آمریکا درباره انفجار چاه‌های نفت

وزیر نفت بار دوشنبه‌ها درباره انفجار چاه‌های نفت از سوی آمریکا، گفت در ۴۰ روز جنگ، تولید کاهش نیافت و صادرات طبق روال مطلوب ادامه داشت.

محسن پاک‌نژاد وزیر نفت در گفت‌وگویی تلویزیونی در واکنش به شایعات پیرامون انفجار چاه‌های نفت از سوی رئیس‌جمهور آمریکا اظهار کرد: دشمن خیالات خام دارد و در فضای رسانه‌ای تحت کنترل خود حرف‌هایی می‌زند مانند انفجار چاه‌های نفت. اهل فن به این حرف می‌خندند کدام انفجار چاه نفت؟

وی عنوان کرد: در طول ۴۰ روز جنگ تولید ما کاهش نداشت و فرایند صادرات نیز به صورت مطلوب ادامه داشت و انجام می‌شد. وزیر نفت تاکید کرد: طبیعتاً روزهای پس از محاصره با چالش‌هایی مواجه بودیم، تدابیری هم اتخاذ شده و کماکان روند این تدابیر ادامه دارد.

توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر با جدیت دنبال می‌شود

مدیرعامل شرکت مادر تخصصی برق حرارتی گفت: توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر به‌ویژه در حوزه انرژی خورشیدی با جدیت دنبال می‌شود، به طوری که ظرفیت این بخش طی ماه‌های آینده به حدود ۷۵۰۰ مگاوات می‌رسد. عظیم اعتمادی با اشاره به برنامه‌های بهینه‌سازی در صنعت نیروگاهی، گفت: در این حوزه، نوسازی نیروگاه‌های فرسوده و جایگزینی آنها با واحدهای جدید در دستور کار قرار دارد؛ زیرا نیروگاه‌های قدیمی علاوه بر راندمان پایین، آلودگی زیست‌محیطی بالایی دارند و در بسیاری موارد به دلیل توسعه مناطق مسکونی در مجاورت شهرها قرار گرفته‌اند. وی افزود: در این خصوص جمع‌آوری واحدهای قدیمی و بهره‌گیری از فناوری‌های جدید از جمله استفاده از توربین‌های کلاس F که برای نخستین بار توسط متخصصان داخلی ساخته شده در حال انجام است تا ضمن افزایش راندمان، مصرف سوخت و میزان آلاینده‌ها نیز کاهش یابد. مدیرعامل شرکت مادر تخصصی برق حرارتی با اشاره به ضرورت مدیریت منابع سوخت در کشور تصریح کرد: همواره نگرانی‌هایی در این حوزه وجود دارد، اما شدت و گستره آن متفاوت است و ما باید تلاش کنیم از سوخت‌های فسیلی به‌عنوان منابعی ارزشمند به‌درستی صیانت کنیم. اعتمادی با بیان اینکه برنامه تنوع‌بخشی به سبب سوخت در دستور کار قرار دارد، گفت: توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر به‌ویژه در حوزه انرژی خورشیدی با جدیت دنبال می‌شود، به طوری که ظرفیت این بخش تاکنون به پنج هزار مگاوات رسیده و پیش‌بینی می‌شود در ماه‌های آینده به حدود ۷۵۰۰ مگاوات افزایش یابد. این در حالی است که این رقم در سال ۱۴۰۳ حدود ۱۶۰۰ مگاوات بوده است. وی بیان کرد: در کنار توسعه تجدیدپذیرها، افزایش راندمان نیروگاه‌ها و تنوع‌بخشی به منابع تولید از جمله انرژی خورشیدی، بادی و... نیز دنبال می‌شود.

کالبدشکافی یک ترور اقتصادی؛ دشمن دقیقاً چه چیزی را هدف گرفت؟

جنگی که با بنزین آغاز شد، با گاز تمام می‌شود



طبق تحلیل متخصصان حوزه نفت، شبیه سراسری CNG ایران با ۲۳۶۵ جایگاه فعال، برگ برنده‌ای است که می‌تواند بدون حتی یک ریال هزینه اضافی، روزانه تا ۲۴ میلیون لیتر از مصرف بنزین را کاهش دهد.

متعاقب حملات نظامی مشترک آمریکا و اسرائیل که از ۹ اسفند ۱۴۰۴ آغاز شد، بخش قابل توجهی از زیرساخت‌های پالایشگاهی ایران هدف قرار گرفته است. به نظر می‌رسد علی‌رغم تلاش‌های مسئولان در تولید و تأمین سوخت مورد نیاز کشور، این حملات که به‌طور مشخص واحدهای فرآیند پیشرفته پالایشگاه‌ها را نشان داده و احتمال می‌رود که ظرفیت تولید بنزین کشور را به‌طور معناداری کاهش داده باشد؛ در آینده‌ای نه چندان دور کشور را با چالش جدی در تأمین سوخت مورد نیاز مواجه خواهد کرد.

پرسشی که این روزها نقل‌محوال عمومی و شبکه‌های اجتماعی شده، ساده و در عین حال حیاتی است «آیا بنزین جیره‌بندی می‌شود؟» و «آیا در تأمین سوخت روزهای سختی در پیش داریم؟» این گزارش می‌کوشد تا با نگاهی شفاف، مستند و به دور از هیاهو، ابعاد این جنگ پنهان انرژی را برای مردم شریف ایران تشریح کند و به این پرسش پاسخ دهد که برای عبور از این مقطع، چه تدابیری اندیشیده شده است.

برای تحلیل درست ماجرا، باید با ادبیات تخصصی اما قابل فهم، ببینیم پشت پرده این حملات چه بوده است. بررسی‌های میدانی و گزارش‌های کارشناسی حاکی از آن است که راهبرد دشمنان در این مرحله از جنگ تحمیلی، «فلج‌سازی هوشمند» بوده، نه «تخریب کامل».

بر اساس اطلاعات منتشر شده در رسانه‌های معتبر داخلی، از جمله روزنامه اعتماد، چاه‌های نفت، سکوها بهره‌بردار در پایایی و خلوط لوله اصلی انتقال نفت خام، از گزند آسیب‌های جدی در امان مانده‌اند. ایران همچنان نفت دارد. اما پاشنه آشیل، جایی دیگر است؛ واحدهای پیشرفته و گلوگاهی درون پالایشگاه‌ها، بخش‌هایی مثل برج‌های عظیم تقطیر، واحدهای پیچیده کاتالیستی (جایی که بنزین مرغوب تولید می‌شود)، مبدل‌های حرارتی و اتاق‌های فرمان مغز متفکر پالایشگاه. این یک ترور هدفمند صنعتی است؛ دشمن می‌خواهد مواد خام را از شما راند داشته باشیم اما نتوانیم آن را به فرآورده‌های راهبردی مثل پلاستی، مشکلات در حمل‌ونقل عمومی و آسیب به

بنزین و گازوئیل تبدیل کنیم. این وضعیت شبیه به کشاورزی می‌ماند که گندم مرغوب دارد، اما سنگ‌های آسیابش را شکسته‌اند. او گرسنه نیست، ولی برای تبدیل گندم به آرد به مشکل خورده است. این دقیقاً همان بحران مدیریت‌شده‌ای است که متخصصان داخلی ما روز نخست برای مقابله با آن آماده بوده‌اند.

برای فهم عمق ماجرا، باید با ادبیات عدد و رقم پیش رفت. پیش از این حملات، مردم ایران به‌طور متوسط روزانه بین ۱۳۰ تا ۱۳۵ میلیون لیتر بنزین مصرف می‌کردند. در روزهای شلوغ و ایام پر سفر، این رقم حتی از ۱۴۷ میلیون لیتر هم عبور می‌کرد. در آن سوی میدان، کل ظرفیت تولید بنزین کشور، با احتساب پالایشگاه‌هایی مثل ستاره خلیج فارس، شانزده بندرعباس، اصفهان و تهران، حدود ۱۱۴ تا ۱۲۴ میلیون لیتر در روز بود. این یعنی حتی در روزهای عادی و بدون هیچ جنگی، ما به‌طور طبیعی بین ۱۰ تا ۲۰ میلیون لیتر کسری تولید داشتیم که از محل ذخایر راهبردی و واردات مدیریت‌شده جبران می‌شد. حال با حمله تجاوزگرانه به بخشی از پالایشگاه‌ها و برآورد آسیب ۳۰ تا ۵۰ درصدی به ظرفیت تولید، احتمالاً اکنون توان پالایشی کشور به حدود ۶۰ تا ۸۰ میلیون لیتر در روز کاهش یافته است. یک تفریق ساده، نشان می‌دهد اگر مصرف به همین شکل ادامه یابد، ممکن است روزانه با کسری ۵۰ تا ۷۰ میلیون لیتری مواجه شویم. این عدد می‌تواند به معنای صف‌های طولانی، مشکلات در حمل‌ونقل عمومی و آسیب به

چرخه تولید و توزیع کالا باشد. چرا قیمت بنزین بالا نمی‌رود؟ پاسخی صریح به یک نگرانی عمومی در چنین شرایطی، اولین نسخه‌ای که اقتصاددانان کلاسیک می‌ببینند، افزایش قیمت برای کاهش تقاضا است. اما آیا این نسخه برای ایران امروز کارآمد است؟ پاسخ صریح و بدون تعارف، یک «نه» بزرگ است. مسئولان ارشد اقتصادی کشور و کارشناسان اجتماعی به این جمع‌بندی رسیده‌اند که در شرایط جنگی و با توجه به فشار اقتصادی که مردم نجیب ایران تحمل می‌کنند، دست بردن در قیمت بنزین نه تنها کارساز نیست، بلکه می‌تواند تبعات اجتماعی پیش‌بینی‌نشده‌ای به بار آورد. رهبر شهید انقلاب نیز همواره بر رسیدگی به معیشت مردم و پرهیز از شوک‌های قیمتی تأکید داشته‌اند.

بنابراین، راهبرد دولت بر مبنای «مدیریت غیرقیمتی مصرف» طراحی می‌شود. یعنی باید بدون گران کردن بنزین، مصرف را کنترل کرد. این یک هنر مدیریتی ظریف است که شامل سه سرفصل کلیدی می‌شود: «سه‌مهم‌بندی هوشمند و عادلانه» از طریق بازنگری در سهمیه‌های فعلی و اولویت‌بندی نیازهای واقعی مردم، تشدید نظارت بر کارتهای سوخت و چک‌های الکترونیکی برای حذف مصرف‌های غیرعادی، «مقابله جدی با قاچاقچیان» به این دلیل که بخش قابل توجهی از کسری ما نه به خاطر مصرف داخلی، که به دلیل خروج غیرقانونی سوخت از مرزهاست و «بسیج ناوگان عمومی» از طریق توسعه

معاون استاندار تهران:

عقب افتادگی جنگ در نیروگاه‌های خورشیدی جبران می‌شود

معاون استاندار تهران می‌گوید، عقب‌افتادگی‌های ایجاد شده در دوران جنگ رمضان برای توسعه نیروگاه‌های خورشیدی در استان تهران، به سرعت جبران خواهد شد. به گزارش خبرنگار مهر، حشمت‌الله عسگری، در بازدید از شرکت برق منطقه‌ای تهران و اولین «رصدخانه برق تهران»، گفت: نیروهای صنعت برق در دوران جنگ تحمیلی سوم عملکرد بسیار درخشانی داشتند و تهدیدات دشمن در حوزه برق در کمترین زمان ممکن پاسخ داده شد. به گفته معاون هماهنگی امور



معاون استاندار تهران می‌گوید، عقب‌افتادگی‌های ایجاد شده در دوران جنگ رمضان برای توسعه نیروگاه‌های خورشیدی در استان تهران، به سرعت جبران خواهد شد.

به گزارش خبرنگار مهر، حشمت‌الله عسگری، در بازدید از شرکت برق منطقه‌ای تهران و اولین «رصدخانه برق تهران»، گفت: نیروهای صنعت برق در دوران جنگ تحمیلی سوم عملکرد بسیار درخشانی داشتند و تهدیدات دشمن در حوزه برق در کمترین زمان ممکن پاسخ داده شد. به گفته معاون هماهنگی امور

مدیرعامل شرکت توانیر خبر داد:

حمایت توانیر از صنعت پتروشیمی

مدیرعامل شرکت توانیر با بیان اینکه این شرکت از صنایع بزرگ به‌ویژه صنعت پتروشیمی حمایت می‌کند، گفت: برق صنایع پتروشیمی در حد نیاز آنها تأمین خواهد شد. به گزارش خبرنگار مهر، مدیرعامل شرکت توانیر در این مراسم، صنایع بزرگ به‌ویژه صنعت پتروشیمی حمایت می‌کند، گفت: برق صنایع پتروشیمی در حد نیاز آنها تأمین خواهد شد. حمدالله داد گفت: با برنامه‌ریزی‌های شرکت مادر تخصصی مدیریت تولید، انتقال و توزیع نیروی برق ایران (توانیر) علاوه

بر صنایع بزرگ به‌ویژه صنعت پتروشیمی، حمایت می‌کند، گفت: برق صنایع پتروشیمی در حد نیاز آنها تأمین خواهد شد. به گزارش خبرنگار مهر، مدیرعامل شرکت توانیر در این مراسم، صنایع بزرگ به‌ویژه صنعت پتروشیمی حمایت می‌کند، گفت: برق صنایع پتروشیمی در حد نیاز آنها تأمین خواهد شد. حمدالله داد گفت: با برنامه‌ریزی‌های شرکت مادر تخصصی مدیریت تولید، انتقال و توزیع نیروی برق ایران (توانیر) علاوه

مدیرعامل شرکت توانیر با بیان اینکه این شرکت از صنایع بزرگ به‌ویژه صنعت پتروشیمی حمایت می‌کند، گفت: برق صنایع پتروشیمی در حد نیاز آنها تأمین خواهد شد. به گزارش خبرنگار مهر، مدیرعامل شرکت توانیر در این مراسم، صنایع بزرگ به‌ویژه صنعت پتروشیمی حمایت می‌کند، گفت: برق صنایع پتروشیمی در حد نیاز آنها تأمین خواهد شد. حمدالله داد گفت: با برنامه‌ریزی‌های شرکت مادر تخصصی مدیریت تولید، انتقال و توزیع نیروی برق ایران (توانیر) علاوه

تدوین بخشنامه حمایتی از کارگران صنعت آب با همکاری وزارت نیرو

تدوین بخشنامه حمایتی از کارگران صنعت آب با همکاری وزارت نیرو

این بخشنامه با هدف کاهش فشار بر شرکت‌ها، تداوم فعالیت پروژه‌ها و جلوگیری از تعدیل نیروهای متخصص که مهم‌ترین سرمایه این صنعت هستند، در مراحل نهایی قرار دارد و به‌زودی ابلاغ خواهد شد. شریعت با بیان اینکه صنعت آب ماهیتی سرمایه‌بر و پروژه‌محور دارد، اظهار داشت: فعالیت شرکت‌های مشاور، پیمانکار و سازندگان تجهیزات در این حوزه وابستگی مستقیمی به اعتبارات عمرانی دولت، به‌ویژه اعتبارات تملک دارایی‌های سرمایه‌ای، دارد. در شرایط خاص این روزهای کشور، روند تخصیص و جریان این اعتبارات با اختلال‌هایی مواجه شده و همین موضوع باعث شده بخشی از پروژه‌های حوزه آب با کندی در اجرا، کاهش سرعت پیشرفت یا در مواردی با وقفه مواجه شوند. دبیر کل فدراسیون صنعت آب ایران با اشاره به این وضعیت فشار قابل توجهی بر شرکت‌های فعال در صنعت آب وارد می‌کند. بسیاری از این شرکت‌ها ساختارهایی تخصصی و متکی بر نیروی انسانی آموزش‌دیده دارند و بخش مهمی از هزینه‌های آن‌ها نیز مربوط به حفظ همین سرمایه انسانی است. وقتی پروژه‌ها با تأخیر در تأمین مالی یا کندی در اجرا روبه‌رو می‌شوند، جریان نقدینگی شرکت‌ها نیز تحت تأثیر قرار می‌گیرد و اداره و نگاه‌ها دشوارتر می‌شود.



مدیرعامل شرکت توانیر با بیان اینکه این شرکت از صنایع بزرگ به‌ویژه صنعت پتروشیمی حمایت می‌کند، گفت: برق صنایع پتروشیمی در حد نیاز آنها تأمین خواهد شد.

به گزارش خبرنگار مهر، مدیرعامل شرکت توانیر در این مراسم، صنایع بزرگ به‌ویژه صنعت پتروشیمی حمایت می‌کند، گفت: برق صنایع پتروشیمی در حد نیاز آنها تأمین خواهد شد. حمدالله داد گفت: با برنامه‌ریزی‌های شرکت مادر تخصصی مدیریت تولید، انتقال و توزیع نیروی برق ایران (توانیر) علاوه

توانیر: انرژی تحویلی به صنایع در اردیبهشت امسال ۱۱ درصد افزایش یافت

در اردیبهشت ماه سال ۱۴۰۵ میزان انرژی تحویلی به صنایع نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۱۱ درصد افزایش یافته است که نشان‌دهنده توجه ویژه صنعت برق به تأمین پایدار انرژی برای بخش تولید و تقویت فعالیت‌های صنعتی کشور است. وی در ادامه با تأکید بر اهمیت تحقق اهداف کمی در کاهش تلفات غیرفنی شبکه نسبت به سال گذشته، رصد و پایش هوشمند مصرف را راهکاری فنی در جهت توزیع عادلانه انرژی در شبکه برق کشور عنوان کرد.

الهاداد با یادآوری ایثارگری‌های کارکنان این صنعت گفت: صنعت برق با رشادت و فداکاری همکاران در دوره جنگ تحمیلی سوم، نشان ماندگار دیگری از ایثار و خدمت را ثبت کرده است و با استمرار این همت، تأمین برق پایدار در شرایط اوج بار ۱۴۰۵ نیز به خوبی محقق خواهد شد. وی همراهی و مدت همدلانه مردم در شرایط کنونی را سرمایه‌ای ارزشمند در تحقق اهداف این صنعت از طریق پوشش‌های همدلانه دانست و ابراز امیدواری کرد با مجموع تلاش‌های فنی صنعت برق و مشارکت همیشگی مردم، گذر موفقی از شرایط اوج بار رقم بخورد.

مدیرعامل شرکت توانیر ضمن اعلام خیررشد ۱۱ درصدی تحویل انرژی به بخش صنعت در اردیبهشت ماه سال جاری، بر اولویت این شرکت در حمایت از تولید ملی تأکید کرد. محمد الهاداد مدیرعامل توانیر در مانور مدیریتی مصرف و هماهنگی گذر از اوج بار تابستان ۱۴۰۵، ضمن اعلام خیررشد ۱۱ درصدی تحویل انرژی به بخش صنعت در اردیبهشت ماه سال جاری، بر اولویت این شرکت در حمایت از تولید ملی تأکید کرد و رصد هوشمند مصرف را راهکاری کلیدی برای توزیع عادلانه انرژی و عبور موفق از اوج بار پیش‌رو دانست.

مدیرعامل شرکت توانیر ضمن اعلام خیررشد ۱۱ درصدی تحویل انرژی به بخش صنعت در اردیبهشت ماه سال جاری، بر اولویت این شرکت در حمایت از تولید ملی تأکید کرد. محمد الهاداد مدیرعامل توانیر در مانور مدیریتی مصرف و هماهنگی گذر از اوج بار تابستان ۱۴۰۵، ضمن اعلام خیررشد ۱۱ درصدی تحویل انرژی به بخش صنعت در اردیبهشت ماه سال جاری، بر اولویت این شرکت در حمایت از تولید ملی تأکید کرد و رصد هوشمند مصرف را راهکاری کلیدی برای توزیع عادلانه انرژی و عبور موفق از اوج بار پیش‌رو دانست.

مدیرعامل شرکت توانیر ضمن اعلام خیررشد ۱۱ درصدی تحویل انرژی به بخش صنعت در اردیبهشت ماه سال جاری، بر اولویت این شرکت در حمایت از تولید ملی تأکید کرد. محمد الهاداد مدیرعامل توانیر در مانور مدیریتی مصرف و هماهنگی گذر از اوج بار تابستان ۱۴۰۵، ضمن اعلام خیررشد ۱۱ درصدی تحویل انرژی به بخش صنعت در اردیبهشت ماه سال جاری، بر اولویت این شرکت در حمایت از تولید ملی تأکید کرد و رصد هوشمند مصرف را راهکاری کلیدی برای توزیع عادلانه انرژی و عبور موفق از اوج بار پیش‌رو دانست.

۲ لالیگا در ۲ سال؛ فلیک در مسیر کرویف و گواردیولا

سرویس ورزشی: سرمربی آلمانی بارسلونا، باقهرمانی در ال کلاسیکو، بیست و نهمین عنوان قهرمانی بارسا در لالیگا و دومین قهرمانی متوالی خود (در دو فصل حضورش) رابه دست آورد. بااین حال، او برای رسیدن به رکورد یوهان کرویف (۴ قهرمانی لالیگا) و پپ گواردیولا (۳ قهرمانی) راهی طولانی در پیش دارد. پس از قهرمانی بارسلونا در لالیگا (۲۹امین قهرمانی باشگاه)، نگاهی به رکورد مربیان این تیم در این رقابت‌ها می‌اندازیم. این قهرمانی باعث شد تلخی حذف از لیگ قهرمانان اروپا تا حدی از بین برود. یوهان کرویف، اسطوره هلندی، با چهار قهرمانی متوالی لالیگابین سال‌های ۱۹۹۱ تا ۱۹۹۴، پرافتخارترین مربی بارسلونا در این رقابت‌ها محسوب می‌شود. پپ گواردیولا نیز با سه قهرمانی در سال‌های ۲۰۰۹، ۲۰۱۰ و ۲۰۱۱ در رتبه دوم قرار دارد. فلیک با دو قهرمانی در حال حاضر در رتبه سوم ایستاده است. فلیک که در سال ۲۰۲۳ جانشین زاوی ارانانس شد، در اولین فصل خود سه گانه داخلی (سوپرجام، جام حذفی، لالیگا) را به دست آورد. امسال نیز دومین قهرمانی متوالی خود را جشن گرفت. اگر بارسلونا ۳ بازی باقی‌مانده را ببرد، تیم او به رکورد ۱۰۰ امتیاز می‌رسد و می‌تواند رکورد بیشترین اختلاف امتیاز با رئال مادرید (بیش از ۱۵ امتیاز در فصل ۱۳–۲۰۱۲) را بشکند.

پرافتخارترین مربیان بارسلونا در لالیگا

یوهان کرویف ۱،۹۹۱، ۱،۹۹۲، ۱۹۹۳ و ۱۹۹۴ (۴ فصل متوالی)
پپ گواردیولا ۲۰۰۹، ۲۰۱۰ و ۲۰۱۱ (تاکنون)
هانسی فلیک ۲۰۲۵ و ۲۰۲۶ (تاکنون)
البتسه رکورددار تاریخ لالیگا، میگل منویوز (اسطوره رئال مادرید) با ۹ قهرمانی است و بعید است به راحتی کسی به رکورد او برسد. باشگاه بارسلوناقرار است قرارداد هانسی فلیک، سرمربی ۶۱ساله آلمانی خود را تا سال ۲۰۲۸ تمدید کند و باید دید او فصل بعدی می‌تواند سومین قهرمانی در لالیگا را به دست بیاورد یا خیر.

معرفی نمایندگان آسیایی به تعویق نیفتاد

مخالف AFC با درخواست فدراسیون فوتبال

سرویس ورزشی: کنفدراسیون فوتبال آسیا با درخواست فدراسیون فوتبال ایران برای زمان بیشتر جهت معرفی باشگاه‌های آسیایی مخالفت کرد. فدراسیون فوتبال پس از توقف لیگ برتر و جام حذفی در پی حملات آمریکایی-صهیونی، از AFCخواست که مهلت معرفی نمایندگان ایران در لیگ نخبگان و سطح دوم لیگ قهرمانان آسیا به جای ۱۰ خرداد، به ۱۰ تیر موکول شود. در همین رابطه پیگیری ها از فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ نشان می‌دهد که کنفدراسیون فوتبال آسیا بعد از بررسی در خواست فدراسیون فوتبال ایران، با این درخواست مخالفت کرده تا به این ترتیب فدراسیون فوتبال ایران تنها تا ۱۰ خرداد ماه زمان داشته باشد تا نمایندگان ایران در لیگ نخبگان آسیا و لیگ قهرمانان آسیا سطح دو را معرفی کند.

عصر رسانه

با فرمول جدید صورت می‌گیرد؛

حذف سپاهان و سفر استقلال و پرسپولیس با تراکتور به لیگ‌های آسیایی

فوتبال آسیا (AFC) با تعیین نمایندگان بر اساس ادامه مسابقات موافقت نکند، معرفی نمایندگان ایران باید طبق زمان بندی قبلی، تا دهم خردادماه انجام شود.

مستولان سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال با پیشنهاد چندباشگاه مبنی بر بررسی نتایج بازی‌های رودررو برای تعیین جایگاه نهایی تیم‌ها رو به‌رو شده‌اند. بر اساس این پیشنهاد، همانند شرایط تعیین قهرمان در برخی لیگ‌ها، نتایج بازی‌های مستقیم میان تیم‌های مدعی ملاک قرار گیرد تا تیم‌هایی که عملکرد بهتری داشته‌اند، سهمیه حضور در لیگ نخبگان آسیا و لیگ قهرمانان آسیا ۲ را کسب کنند. بررسی این آمار نشان می‌دهد استقلال، پرسپولیس و تراکتور در چنین فرمولی شانس بیشتری برای حضور در آسیا خواهند داشت. این در حالی است که سپاهان در دیدارهای مستقیم مقابل رقیب سنتی خود نتایج ضعیفی کسب کرده و در صورت اجرای این فرمول، شانس کمتری برای کسب سهمیه خواهد داشت. سپاهان، مانند بسیاری از تیم‌های صنعتی، با مشکلات مالی جدی روبه‌روست و حتی برای دریافت مجوز حرفه‌ای نیز با چالش‌هایی مواجه شده است.



سرویس ورزشی: فرمول جدیدی که از سوی مسئولان چند باشگاه ارا به شده، احتمال حذف سپاهان از بین نمایندگان فصل آینده فوتبال ایران را تقویت کرده و استقلال، پرسپولیس و تراکتور را راهی لیگ‌های آسیایی خواهد کرد.

رقابت‌های بیست‌وپنجمین دوره لیگ برتر فوتبال ایران پس از هفته بیست‌وسوم، به دلیل حمله دشمن متخاصم صهیونیستی – امریکایی، متوقف شد تا تیم ملی ایران تمرینات خود را با حضور بازیکنان داخلی برای حضور مقتدرانه در جام جهانی ۲۰۲۶ آغاز کند. در همین حال،

سازمان لیگ در تلاش است با تعیین فرمولی مشخص، تکلیف قهرمان، سهمیه‌های آسیایی و همچنین تیم‌های سقوط‌کننده را روشن کند. این فرمول باید با شرایط تیمداری باشگاه‌ها در فصل آینده نیز همخوانی داشته باشد؛ چرا که بسیاری از تیم‌ها برای ادامه فعالیت خود ناچار به کاهش هزینه‌ها هستند.

این موضوع می‌تواند بر نحوه انتخاب نمایندگان فوتبال ایران در رقابت‌های آسیایی نیز تأثیر گذار باشد. در صورتی که کنفدراسیون

یامال ۳ رونالدو ۲: چطور این رکورد را باور کنیم؟

یامال در ۱۸ سالگی ۳ عنوان قهرمانی لالیگا با بارسلونا در کارنامه دارد؛ دستاوردی که هیچ‌کس در این سن به آن نرسیده و رونالدو در ۹ فصل با رئال فقط دو بار به آن رسید.

لامین یامسال همچنان به جابه‌جا کردن ارقام تاریخی لیگ ما ادامه می‌دهد. او این بار بیرون زمین شاهد قهرمانی باشگاه فوتبال بارسلونا در لیگ داخلی بود، اما این موضوع چیزی از ارزش کار او کم نمی‌کند. سستار هال رو کافوندا در مسیجر دستیابی به این عنوان، با ثبت ۱۶ گل و ۱۱ پاس گل در این فصل (فصلی که در آن به آمار ۱۰ بازی در لیگ رسید) نقشی کلیدی ایفا کرد.

یامال در طول فصل ۲۰۲۵/۲۰۲۶ دستاوردهای شخصی دیگری را نیز به زیر خود ثبت کرد؛ از جمله اولین هت‌تریک در لالیگا (در جریان پیروزی ۴–۱ مقابل ویارئال) و تبدیل شدن به جوان‌ترین بازیکنی که در دو بازی متوالی لیگ قهرمانان اروپا گلزنی کرده است.

او پیش از این دو قهرمانی لالیگا (فصل‌های ۲۰۲۲/۲۳ و ۲۰۲۴/۲۵) را در ویرتین افتخاراتش داشت و با عنوانی که دیشب به دست آمد،

مدیران ارشد بانک اقتصادنوین خطاب صاحبان صنایع:

تنها نخواهید ماند

مدیران ارشد بانک اقتصادنوین با تاکید بر این که در شرایط التهاب اقتصادی ناشی از جنگ و تور م، تولیدکننده نباید تنها بماند، از تدوین بسته‌های حمایتی و یژه برای فعالان اقتصادی خبر دادند.

به گزارش روابط عمومی بانک اقتصادنوین، در نشست چهار ساعته مدیران ارشد بانک اقتصادنوین با صاحبان صنایع و فعالان اقتصادی منطقه مرکز تهران که در هتل المپیک تهران برگزار شد، قائم مقام مدیر عامل بانک با اشاره به این که حمایت از فعالان اقتصادی برای هیئت مدیره و سیاست‌گذاران بانک در اولویت است، گفت: حتی در میانه جنگ تحمیلی که بسیاری از نهادها به شکل دور کار فعال بودند، جلسات هیئت مدیره بانک اقتصادنوین به منظور حمایت از تولید و رسیدگی به پرونده‌های اعتباری، به صورت حضوری برگزار شد. علی موسوی زاده با اشاره به این‌که بانک برای تزریق منابع به تولید، امکانات کافی را در اختیار دارد، اظهار کرد: خرسندیم که با همه ظرفیتهای انبوهی در خدمت بنگاه‌های اقتصادی کشور هستیم، چون حفظ تولید را حفظ یکی از ارکان مهم کشور می‌دانیم. وی به ظرفیت بانکداری نشست ماهانه نمایندگان شعبه جنوب غرب تهران شرکت بیمه دی با هدف ارتقای تعاملات برگزار شد بختیار بال، مدیر شعبه، ضمن قدردانی از عملکرد نمایندگان، بر ضرورت تحقق بودجه سال ۱۴۰۵ و ترویج فرهنگ «فروش سالم» از طریق رعایت دقیق استانداردهای صدور و مستندسازی تاکید کرد. تحول دیجیتال و نیروی انسانی: در این جلسه ضمن معرفی کارشناسان جدید برای تسهیل امور، بر نقش «سفیر دیجیتال» و بهره‌گیری از زیرساخت‌های نوین برای سرعت بخشیدن به خدمات‌رسانی تاکید شد. آموزش و توانمندسازی: ارتقای دانش تخصصی نمایندگان از طریق دوره‌های آموزشی مجازی برای حفظ قدرت رقابت در بازار، از اولویتهای ابلاغ شده در این نشست بود. بررسی چالش‌های بازار: نمایندگان به چالش‌هایی نظیر رقابت با پلتفرم‌های آنلاین فروش بیمه، کاهش قدرت خرید مشتریان و نیاز به بهینه‌سازی سامانه‌های سیستمی اشاره کردند. بانسختگویی مدیریتی: مسئولان شعبه متعهد شدند دغدغه‌های فنی و مالی نمایندگان را به منظور بهبود تجربه همکاری و ارتقای کیفیت خدمات به بیمه‌گزاران به صورت دقیق بررسی و رفع کنند.

شرکتی، قیمت تمام شده پایین پول، سرعت و چابکی و بهره‌مندی از کارکنان یسادانش و تجربه به عنوان نقاط قوت بانک اقتصادنوین اشاره کرده و گفت: بسیاری از شرکت‌ها و سازمان‌ها در شرایط جنگی با مشکل تامین نقدینگی مواجه بودند، اما با حمایت بانک اقتصادنوین موفق شدند از آن دوره بحرانی عبور کنند. معاون بانکداری خرد بانک اقتصادنوین نیز با

بیان این که کارآفرینان و فعالان اقتصادی باید در مقابل تکنه‌های اقتصادی حفاظت شوند، گفت: آسیب دیدن دیرینه واحدهای تولیدی، همه جامعه را متضرر خواهد کرد، بنابراین باید حداکثر تلاش برای حمایت از آنها صورت بگیرد. حسن مونسان با اشاره به این که بسیاری از واحدهای تولیدی بزرگ از مشتریان دیرینه بانک اقتصادنوین هستند، اظهار کرد: مشتری و بانک به هم وابسته‌اند و پیشرفت و سر بلندی هر کدام در گروی توانمندی و حرکت رو به جلوی دیگری است. وی همچنین لزوم حمایت از بنگاه‌های اقتصادی به منظور حفظ اشتغال و تاب‌آوری جامعه را یادآور شد و افزود: بانک اقتصادنوین برای حمایت از تولیدکنندگان محدودیتی قائل نیست و با تمام توان در این مسیر حرکت می‌کند.

بانک مهر ایران به رتبه سوم تراکنش‌های پذیرندگی شبکه پرداخت صعود کرد

سه‌م بانک قرض‌الحسنه مهر ایران از تراکنش‌های پذیرندگی شاپرک در فروردین ۱۴۰۵ به ۱۰.۲۷ درصد رسید و این بانک را به رتبه سوم این شبکه رساند. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی قرض‌الحسنه، بر اساس گزارش شاپرک در فروردین ماه ۱۴۰۵، سه‌م تراکنش‌های پذیرندگی بانک قرض‌الحسنه مهر ایران به ۱۰.۲۷ درصد رسید و بر این اساس، بزرگ‌ترین بانک قرض‌الحسنه کشور به رتبه سوم از نظر تعداد تراکنش در شبکه پرداخت کارتی کشور صعود کرد. همچنین سه‌م مبلغی بانک قرض‌الحسنه مهر ایران از تراکنش‌های شاپرک به ۷.۶۶ درصد رسید که این بانک را در رتبه ششم شبکه بانکی کشور قرار داده است. بر اساس این گزارش، بزرگ‌ترین بانک قرض‌الحسنه کشور با بیش از ۱۱ درصد سهم از تعداد تراکنش‌ها، در ابزار پذیرش کار تخوان فروشگاه‌های جایگاه دوم رسید و سه‌م مبلغی تراکنش‌های این ابزار نیز برای بانک به ۹.۰۶ درصد افزایش یافت. در ابزار پذیرش کدهای دستوری (USSD)، بانک قرض‌الحسنه مهر ایران حدود ۶.۲۴ درصد از تعداد تراکنش‌های بازار را در اختیار دارد و از نظر مبلغ نیز سه‌م بانک به ۷.۱۵ درصد رسید که در هر دو شاخص، بانک رتبه سوم شبکه بانکی کشور را کسب کرده است.

کاخبر

مقصد بعدی میلاد عبادی پور مشخص شد

لژیونر والیبالی ایران به حضورش در لهستان پایان داد و تصمیم به حضور در لیگ یونان گرفته است.

باشگاه AONS Milon یونان که فصل گذشته به فینال لیگ این کشور رسید، دست به جذب دو ستاره جهانی زده است: میلاد عبادی پور در یافت‌کننده ۳۲ساله ایرانی با سابقه ۵سال حضور در پلاس لیگا لهستان به همراه تاپس تر هورست دریافت‌کننده ۳۴ساله هلندی با سابقه در لیگ‌های ایتالیا و آسیا راهی این تیم شدند. به گزارش سایت **siatka** لهستان، عبادی پور که در اسکرابلهاتوف و نورویلد لهستان بازی کرد و سابقه بازی در ایتالیا، روسیه و قطر را در کارنامه دارد، این بار در یونان حضور خواهد داشت. AONS Milon در فصل جاری لیگ یونان پتانسیل داشت، اما در نهایت نتوانست به فینال برسد. این باشگاه تصمیم به یک بازسازی اساسی گرفته است که شامل تغییر مربی و بیش‌تر تر کیب و همچنین جذب بازیکنان خارجی می‌شود. لوک هر (پاسور کانادایی) و کیسی شوتن (قطر پاسور کانادایی) در باشگاه باقی ماندند و میلاد عبادی پور و تاپس تر هورست نیز به تیم ملحق خواهند شد. انتقال عبادی پور به یونان در شرایطی قطعی شده است که امروز نیز اخباری از پیوستن جواد کریمی پاسور تیم ملی ایران به لیگ فرانسه منتشر شده بود.

ادعای خبرنگار ایتالیایی

فسخ قرارداد آنتونیو گالیاردی با تیم ملی ایران

با اعلام خبرنگار ایتالیایی دستیار سابق مانچینی و چیوو در جام جهانی روی نیمکت ایران حضور نخواهد داشت. آنتونیو گالیاردی، مربی ایتالیایی و دستیار سابق کریستین چیوو (در پارما) و روبرتو منچینی، قرارداد خود را با تیم ملی ایران فسخ کرد و در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶، ایران را ترک خواهد کرد.

نیکولو اسکیرا خبرنگار ایتالیایی با اعلام این خبر در حساب خود در توئیتر سابق (ایکس) نوشت: گالیاردی که دیگر در جام جهانی حضور نخواهد داشت، آماده بازگشت به نیمکت مربیگری است و باشگاه‌های سری بی ایتالیا و تیم‌های خارجی به او نزدیک شده‌اند.

با کسب اکثریت آرای مجمع؛

ساعی رئیس فدراسیون تکواندو شد

سرویس ورزشی: هادی ساعی با کسب اکثریت آرا و برای دومین دوره به ریاست فدراسیون تکواندو رسید. به گزارش کارو کارگر، مجمع انتخاباتی فدراسیون تکواندو، امروز دوشنبه در سالن استادفارس آکادمی ملی المپیک به ریاست سیدمحمدشروین اسبقیان معاون توسعه ورزش قهرمانی وزارت ورزش و با حضور مهین فرهادی‌زاد نایب رییس کمیته ملی المپیک برگزار شد.



کاخبر

«پیوند» بانک سامان؛ راهکار اعتباری نوین برای رشد فروش شرکت‌ها

بانک سامان با ارائه محصول اعتباری «پیوند»، امکان تأمین مالی خریداران و تسویه نقدی با فروشندگان را فراهم کرده و به کسب و کارها کمک می‌کند فروش محصولات خود را بدون دغدغه نقدینگی افزایش دهند. به گزارش سامان رسانه، بانک سامان با هدف تسهیل فرآیند فروش و حمایت از کسب و کارها، محصول اعتباری «پیوند» را معرفی کرده است؛ خدمتی که به شرکت‌ها امکان می‌دهد در هنگام فروش محصولات خود، فرآیند تأمین مالی خریداران را نیز از طریق بانک سامان انجام دهند. در این محصول، اعتبار گردان به مشتریان معرفی شده از سوی فروشنده اختصاص می‌یابد و استفاده از این اعتبار به صورت هدفمند تنها برای خرید کالا از همان فروشنده امکان پذیر است. این سازوکار، فروش نقدی محصولات را برای شرکت‌ها ممکن کرده و مشکلات مرتبط با تسویه حساب‌های سنتی را برطرف می‌کند؛ از جمله مزایای محصول «پیوند» می‌توان به تسویه نقدی با فروشنده کالا، حذف چک و سایر روش‌های پرداخت فیزیکی، سادگی اعطای اعتبار و ارائه گزارش‌های جامع به خریداران و فروشندگان درباره وضعیت خرید، فروش و مانده اعتبار اشاره کرد. اعتبار تخصصی از طریق ابزار کارت و درگاه اینترنتی قابل استفاده است و در صورت تسویه به‌موقع، خط اعتباری مشتری مجدداً شارژ شده و برای خریدهای بعدی در دسترس خواهد بود. این محصول به‌ویژه برای شرکت‌های پخش و زنجیره تأمین کاربردی و کارآمد است و می‌تواند نقش مؤثری در مدیریت جریان نقدی و افزایش سرعت فروش ایفا کند. بر اساس اعلام بانک سامان، متقاضیان استفاده از این خدمت می‌توانند با مراجعه به شعب یا واحد بانکداری شرکتی درخواست خود را ثبت کنند. کارشناسان بانک طی جلسات تخصصی نسبت به بررسی نیازها و ارائه سازوکار پیشنهادی اقدام خواهند کرد و پس از عقد قرارداد و معرفی طرف‌های تجاری، محصول برای شرکت فعال‌سازی می‌شود.

استقبال مشتریان از چک الکترونیکی ملت

خدمت چک الکترونیکی بانک ملت از سوی مشتریان حقیقی و حقوقی مورد استقبال قرار گرفته و تاکنون نزدیک به ۴۸۰،۰۰۰ فقره چک الکترونیکی به مشتریان تخصیص یافته است. به گزارش روابط عمومی بانک ملت، مجموع مبلغ چک‌های الکترونیکی صادره از سوی مشتریان این بانک تاکنون ۷۵،۶۲۰ میلیارد ریال (بیش از ۷.۵ همت) گزارش شده است. بر اساس این گزارش، خدمت چک الکترونیکی بانک ملت به عنوان یک ابزار مالی سریع، هوشمند و ایمن با مزایای متعددی از جمله امکان صدور و وصول درون بانکی بصورت برخط و ۲۴ ساعته، کارسازی (وصول) و آگاداری به صورت کاملاً غیرحضوری و… راه‌اندازی شده است. بر این اساس بانک ملت در پایان آبان ماه سال گذشته به عنوان نخستین بانک در نظام بانکی کشور، خدمت چک الکترونیکی را برای مشتریان حقوقی هم راه‌اندازی کرد و تاکنون بیش از ۳،۸۰۰ فقره چک الکترونیکی به آنها تخصیص داده است. این گزارش حاکی است، با توجه به الزامات بانک مرکزی در باره توقف صدور چک کاغذی از ابتدای سال ۱۴۰۵، بانک ملت با تهیه ویدئو‌های تبلیغاتی و آموزشی، بروشور، اینفوگرافی و… برای ترویج فرهنگ استفاده از خدمت چک الکترونیکی نیز اقدام کرده است.

لوازم خانگی گران و حقوق های ناچیز؛ معادله ای که حل نمی شود

کابوس هزینه های حاشیه ای در متن زندگی

طبقه متوسط که پیش تر می توانست این اقلام را به صورت تدریجی و حتی همراه با خریدهای دیگر تهیه کند، حالا برای خرید آن ها نیازمند برنامه ریزی چندماهه یا استفاده از اعتبار است. برای برخی خانوارها نیز این کالاها به طور کامل به نیازهای غیر ضروری تبدیل شده اند. یک فروشنده لوازم خانگی به اقتصادنیوز می گوید: «بزرگ ترین کابوس خانواده ها خراب شدن یخچال، مخصوصا سایدالان دیگه کمتر از ۱۸۰ تا ۲۵۰ میلیون چیزی پیدا نمی کنید. یخچال ساده خوب هم حدود ۸۰ میلیون، ساخودمون هم نمی دونیم قیمت رو چطور بدیم؛ هم ما سردر گمیم، هم مشتری.» یک دانشجوی شافل تعریف می کند که قصد داشته با حدود ۵ میلیون تومان یک اتوی با کیفیت بخرد، اما در نهایت به یک مدل ساده ایرانی با قیمت حدود ۸ میلیون تومان بسنده کرده است: «برای خرید همین هم واقعا حس کردم دارم از کیفیت زندگی ام کم می کنم، اما چاره ای نبود.» یک زن خانه دار نیز از تجربه مشابهی می گوید: «چاره برقی چیز بهام بعد از چندسال خراب شد. یادمه اون موقع با حدود یک میلیون تومان خریدم بودیم. الان همون مدل ها شده ۱۲ تا ۱۵ میلیون. واقعا شوکه شدم.» حتی برای کسانی که توان خرید کالاهای گران تر را دارند، مسئله به همین جا ختم نمی شود. هزینه سرویس، تعمیر و نگهداری نیز به همان نسبت افزایش یافته است. به بیان دیگر، پرداخت هزینه بیشتر برای خرید یک کالای «مطمئن تر» لزوماً به معنای کاهش هزینه های آینده نیست. پرش مهم این است که آیا ادامه این روند می تواند به حذف برخی خریدها از سبد مصرف منجر شود؟ آیا ممکن است خانوارها از خرید برخی لوازم صرف نظر کنند و به جای آن به روش های جایگزین روی آورند، مثلاً شست و شوی دستی لباس در نبود ماشین لباسشویی یا صرف نظر از خرید اتو و سایر لوازم کوچک؟ نشانه ها حاکی از آن است که این روند تا حدی آغاز شده است.



خرید قسطی؛ راه حل یا تعویق بحران؟

گزینه دیگر، خرید قسطی و چکی است؛ مسیری که به ویژه برای طبقه متوسط به یک راهکار رایج تبدیل شده است. اما این روش نیز عملاً به معنای انتقال فشار به آینده است. خانواری که امروز برای خرید یک یخچال یا ماشین لباسشویی وارد تعهدات چندماهه یا حتی یک ساله می شود، باید بخش قابل توجهی از درآمد آینده خود را پیشاپیش هزینه کند. در این میان، شکاف میان درآمد و هزینه بیش از پیش نمایان می شود. کارگری با حقوق حدود ۱۶ میلیون تومان، چگونه می تواند کالایی مانند یک یخچال ۴۰ تا ۶۰ میلیونی تهیه کند؟ حتی در ساده ترین حالت، این خرید معادل چندین ماه کل درآمد اوست، آن هم بدون در نظر گرفتن سایر هزینه های زندگی.

حذف تدریجی برخی کالاها از سبد خانوارها

این فشار قیمتی، به تدریج در حال تغییر الگوی مصرف است. کالاهایی که زمانی بخشی از خریدهای معمول بودند، مانند آمیوه گیری، مخلوط کن، هواپز یا حتی لوازم برقی کوچک، اکنون از سبد بسیاری از خانوارها حذف شده اند.

مطهره خردمندان

بازار لوازم خانگی در ماه های اخیر، یکی از بی ثبات ترین و پرنوسان ترین دوره های خود را تجربه می کند؛ بازاری که تا همین چند سال پیش محل خریدهای روزمره و حتی حاشیه ای طبقه متوسط بود، حالا به فضایی تبدیل شده که هر خرید در آن نیازمند محاسبه، تردید و گاه انصراف است. قیمت ها نه تنها افزایش یافته اند، بلکه رفتارشان به بازارهای دارایی شبیه شده است؛ شبیه دلار و سکه، با تغییرات بی درپی و گاه ساعتی.

در چنین شرایطی، یک پرسش ساده به مسئله ای جدی تبدیل شده است: «اگر یکی از لوازم ضروری خانه خراب شود و قابل تعمیر نباشد، یک خانوار باید چه میزان از درآمد خود را صرف جایگزینی آن کند؟»

این قیمت ها مربوط به کالاهای پر فروش بازار است؛ یعنی مدلی که عموماً در دسته ارزان یا میان رده (بسیاری مونتاژی) قرار می گیرند و به نوبه نشان دهنده «قدرت خرید فعلی» مصرف کنندگان هستند. در سطوح بالاتر، قیمت ها به مراتب بیشتر است، اما عملاً تقاضای قابل توجهی برای آن ها وجود ندارد. با در نظر گرفتن عدد ۴۳ میلیون تومان به عنوان میانگین سبد معیشت خانوار (و تقریباً معادل خط فقر ۴۲ میلیون تومان)، می توان تصویر دقیقی از فشار این قیمت ها به دست آورد.

انتخابی اجباری که ارزان هم نیست

در چنین شرایطی، بسیاری از خانوارها به جای خرید، به تعمیر روی می آورند. اما این مسیر نیز چندان هموار نیست. هزینه تعمیر لوازم خانگی کوچک، به گفته تعمیر کاران، از حدود ۲ تا ۵ میلیون تومان آغاز می شود و در مواردی مثل یخچال و ماشین لباسشویی تا ۳۰ میلیون و بسیار بالاتر هم می رود. در عمل، خانوارها وارد یک محاسبه پیچیده می شوند: آیا تعمیر وسیله ای قدیمی، با هزینه ای چند میلیونی و بدون تضمین دوام، منطقی تر است یا خرید یک کالای جدید با قیمتی چند ده میلیونی؟ پاسخ بستگی به توان خرید خانوار در آن ماه دارد.



توفیق خدمت به کشور در هر لباس و عرصه ای، موهبتی است که نصیب افراد متعدد و متخصص می شود که برای سازندگی کشور خود کمر همت بسته و مردانه در عرصه های سازندگی و توسعه زیر ساخت ها می که مطالبات به حق هموطنان عزیز را به دنبال دارد، تلاش می کنند. این حضور همواره با مشکلات و چالش هایی روبرو است اما از آنجا که این عده به دور از هر گونه حاشیه ای تنها به عمران و آبادانی می اندیشند و خود را بعنوان یک آبادگر وقف سازندگی و خدمت به خلق کرده اند، تمامی ناملازمات و سختی ها را پشت سر گذاشته و کارنامه ای درخشان از خود به جا گذاشته اند. شرکت گاز استان گیلان شرکت های برتر و فعال در استان گیلان است که با سکانداری در فعالیت در عرصه های عمرانی را دارد، خدمات ارزنده و شایسته ای به انجام رسانده است. اجرای پروژه های خاص در بهترین زمان ممکن، ایجاد صدها شغل مستقیم برای هموطنان عزیز و فعالیت بدون حاشیه در کنار حضور مستمر در عرصه های آبادانی، بدون بخشی از اقدامات این شرکت است که باعث شده تا نام این شرکت در فهرست برترین شرکت های پیمانکاری قرار گیرد. حضور متعهدانه در کنار تخصص مثال زدنی نام **شرکت گاز استان گیلان** را به قدری پر آوازه کرده که مسوولان استان این شرکت را به عنوان بازوان اجرایی خود پذیرفته و اجرای پروژه های ملی را با خطری آسوده دست آنها می سپارند. برای آشنایی بیشتر با چگونگی عملکرد **شرکت گاز استان گیلان** گفت و گوی عصر رسانه **دکتر مسعود برادران نصیری**، مدیر عامل این مجموعه توانمند و متعهد از منظر نگاهتان می گذرد.

گفت و گوی اختصاصی «عصر رسانه» با مدیران جهادی دکتر مسعود برادران نصیری، مدیر عامل شرکت گاز استان گیلان:

گاز رسانی در استان گیلان به آستانه تکمیل کامل در مناطق روستایی رسیده است

شرکت گاز نباید منتظر تکمیل پروژه ها بماند، بلکه باید همزمان با آغاز ساخت و ساز، زیر ساخت های لازم را فراهم کند.

مانده باشد. به محض آغاز عملیات اجرایی پروژه های مسکونی و مشخص شدن مسیرها، طراحی و اجرای شبکه گاز نیز آغاز می شود.

رعایت حقوق مالکیت؛ خط قرمز در اجرای پروژه ها
تحت هیچ شرایطی ورود به املاک خصوصی بدون مجوز قانونی انجام نمی شود و تمامی عملیات لوله گذاری صرفاً در معابر عمومی صورت می گیرد. این موضوع، در کنار پیچیدگی های جغرافیایی، گاه موجب افزایش هزینه های می شود، اما به عنوان یک اصل غیر قابل چشم پوشی در تمامی پروژه ها رعایت می شود.

جمع بندی نهایی
استان گیلان امروز در نقطه ای قرار دارد که می توان گفت مرحله گاز رسانی گسترده را پشت سر گذاشته و به آستانه تکمیل کامل در مناطق روستایی رسیده است. اکنون، تمرکز اصلی بر سه محور استوار است: تکمیل پروژه های باقی مانده در مناطق سخت گذر، مدیریت هوشمند مصرف در بخش خانگی، و هدایت منابع گاز به سمت تولید و صنعت. این سه گانه، در صورت تحقق کامل، می تواند مؤثر در توسعه پایدار تبدیل کند. در نهایت، بر این باور تأکید دارم که موفقیت در این مسیر، حاصل هم افزایی میان سیاست گذاری کلان، اجرای دقیق در سطح استان و همراهی مردم در مصرف بهینه است؛ مسیری که اگر چه چالش های دارد، اما چشم انداز آن روشن و قابل تحقق است. در خاتمه وظیفه می دانم تمامی مسوولان کشوری و استانی که دغدغه خدمت به مردم عزیزمان را دارند قدر دانی ویژه ای داشته باشم و همچنین تشکر صمیمانه ای دارم از همکاران شریف و پرتلاش خود در این شرکت که متعهدانه ما را در اجرای پروژه ها یاری می نمایند.

یک نهاده تولید در اختیار صنایع قرار گیرد. نتیجه این چرخه، افزایش تولید، اشتغال و در نهایت بهبود معیشت عمومی خواهد بود.

توسعه صنعتی؛ گام مکمل گاز رسانی
در هفته دولت، ۲۶ واحد صنعتی به شبکه گاز متصل شدند و در ادامه، طی دهه فجر نیز ۶۷ واحد دیگر گاز دار شدند. به این ترتیب، مجموع واحدهای صنعتی بهره مند از گاز در این بازه زمانی به عدد قابل توجهی رسید. این آمار به خوبی نشان می دهد که تمرکز از صرف گاز رسانی به مناطق مسکونی، به سمت تقویت زیر ساخت های تولیدی نیز سوق پیدا کرده است؛ تغییری که می تواند در میان مدت اثرات ملموسی بر اقتصاد استان داشته باشد.

تأمین منابع مالی؛ مزیت پرداخت های منظم

تمامی پروژه های اجرایی از محل منابع ملی تأمین می شوند و وابستگی به بودجه های استانی وجود ندارد. این موضوع چند پیامد مثبت به همراه داشته است؛ از جمله افزایش انگیزه پیمانکاران، تسریع در اجرای پروژه ها و مهم تر از همه، تسویه حساب به موقع. بر اساس آنچه بیان کردیم، مطالبات پیمانکاران در بازه های کوتاه، معمولاً کمتر از دو ماهه پرداخت می شود و همین مسئله باعث شده هیچ بدهی معوقی در این حوزه وجود نداشته باشد.

نهضت ملی مسکن؛ پیش دستی در تأمین زیر ساخت

شرکت گاز نباید منتظر تکمیل پروژه ها بماند، بلکه باید همزمان با آغاز ساخت و ساز، زیر ساخت های لازم را فراهم کند. در چارچوب طرح نهضت ملی مسکن، این رویکرد به صورت جدی دنبال شده است. بر همین اساس، هیچ پروژه ای وجود ندارد که آماده بهره برداری باشد اما به دلیل نبود زیر ساخت گاز متوقف

فرهنگی و حفظ بافت خاص آن، عملیات گاز رسانی در آن انجام نشده است. در حوزه روستایی نیز روندی مشابه طی شده است. تا امروز بیش از ۲۱۲۹ روستا به شبکه گاز متصل شده اند و برنامه ریزی ها نشان می دهد این عدد به حدود ۲۳۰۰ روستا خواهد رسید. این آمار، گویای پوشش گسترده زیر ساخت انرژی در یکی از پیچیده ترین استان های کشور از نظر جغرافیایی است.

تکمیل پروژه های نیمه تمام؛ اولویت دولت چهاردهم

در سال گذشته بخش قابل توجهی از پروژه هایایی که به دلایل مختلف متوقف یا کند شده بودند، تعیین تکلیف شدند. در این چارچوب، ۱۱ خوشه روستایی که هر یک شامل چندین روستا بودند، مورد توجه قرار گرفتند و در نهایت ۸۹ روستا در قالب این پروژه ها به شبکه گاز متصل شدند. این اقدام نه تنها موجب افزایش ضریب نفوذ گاز شد، بلکه از هدر رفت منابع و سرمایه گذاری های قبلی نیز جلوگیری کرد.

شستاب در اجرا؛ از دهه فجر تا بر نامه های پیش رو

در این بازه زمانی مناسبی برای اجرای مثل دهه فجر، گاز رسانی به ۴۳ روستا انجام شد

زنگ خطر مصرف بی رویه سرم در کشور؛

۲۳ میلیون واحد در ماه!

رئیس سازمان غذا و دارو اعلام کرد: پایش های اخیر نشان می دهد ماهانه حدود ۲۳ میلیون واحد سرم در کشور مصرف می شود. رقمی که با استانداردهای جهانی فاصله دارد و ضرورت بازنگری در رویه های تجویز را بیش از پیش آشکار می سازد.

«مهدی پیر صالحی» معاون وزیر بهداشت و رئیس سازمان غذا و دارو در گفت و گو با ایلنا با هشدار درباره الگوی فعلی تجویز فرآورده های تزریقی در کشور اعلام کرد: پایش های اخیر نشان می دهد ماهانه حدود ۲۳ میلیون واحد سرم در کشور مصرف می شود؛ رقمی که با استانداردهای جهانی فاصله دارد و ضرورت بازنگری در رویه های تجویز را بیش از پیش آشکار می سازد.

وی افزود: همزمان با مصرف بالای سرم، بیش از یک سوم نسخه سرپایی نیز حاوی آنتی بیوتیک است. تداوم این الگوی مصرف، علاوه بر تحمیل بار مالی غیر ضروری به نظام سلامت، می تواند زمینه ساز مقاومت میکروبی و کاهش اثربخشی درمان هادر بلندمدت شود. رئیس سازمان غذا و دارو با اشاره به ناهمگونی الگوی تجویز در سطح کشور گفت: داده های پایش نشان می دهد در برخی استان ها میزان تجویز سرم و آنتی بیوتیک به مراتب بالاتر از میانگین کشوری است. این تفاوت های منطقه ای لزوم طراحی مداخلات آموزشی و نظارتی هدفمند بر اساس نیاز هر منطقه را تأیید می کند.

وی درباره ریشه های تجویز غیر بهینه تصریح کرد: عواملی مانند انتظارات بیماران برای دریافت فرم های تزریقی، باور به اثر گذاری سریع تر سرم و نیاز به به روز رسانی دانش بالینی در برخی موارد، در شکل گیری این الگو نقش دارند.

پیر صالحی از تدوین بسته ای جامع برای اصلاح الگوی مصرف فرآورده های تزریقی خبر داد و گفت: پایش هوشمند نسخه، ابلاغ راهنماهای بالینی به روز و تقویت تجویز مبتنی بر شواهد، محورهای اصلی این راهبرد هستند. پیر صالحی با تأکید بر نقش رسانه ها در تغییر رفتار های سلامت گفت: تولید محتوای مستند، ساده سازی پیام های تخصصی و انتشار شفاف آمار، می تواند آگاهی عمومی را در باره مصرف بهینه فرآورده های سلامت محور ارتقا دهد. رئیس سازمان غذا و دارو در ادامه با خطاب مستقیم به شهروندان گفت: مصرف هر گونه فرآورده دارویی، از جمله سرم های تزریقی، باید صرفاً بر اساس تشخیص و تجویز پزشک معالج باشد. درخواست تجویز اقلام بدون ضرورت بالینی، تکمیل نکردن دوره درمان و مصرف خودسرانه دارو، نه تنها سلامت فردی را به خطر می اندازد، بلکه پایداری نظام سلامت را نیز تحت تأثیر قرار می دهد.

سه دهه تجربه؛ از بدنه کارشناسی تا مدیریت عالی

اکنون در آستانه چهلمین سال خدمت در مجموعه صنعت گاز قرار داریم؛ مسیری که از سطوح کارشناسی آغاز شده و به جایگاه مدیریت عاملی رسیده است. این مسیر طولانی را عمدتاً در استان گیلان و بخشی را نیز در تهران طی کرده ایم. بنده از اوایل دهه هفتاد فعالیت خود را در گیلان ادامه دادم و در بخش های مختلف، از کارشناسی تا مدیریت، ایفای نقش کردم تا اینکه در سال ۱۴۰۳ مسئولیت مدیریت عاملی شرکت گاز استان گیلان را بر عهده گرفتم. اکنون دهمین سال حضورم در این جایگاه را تجربه می کنم. این روند تدریجی و مبتنی بر تجربه، به وضوح نشان دهنده ساختاری است که در آن ارتقا نه بر اساس چشم های ناگهانی، بلکه بر پایه شناخت عمیق از بدنه سازمان شکل گرفته است.

تصویر کلی از گاز رسانی در گیلان؛ از شهرها تا روستاها

تمامی شهرهای استان گیلان از نعمت گاز طبیعی برخوردار شده اند؛ به طوری که از مجموع ۵۶ شهر، ۵۵ شهر به طور کامل گاز رسانی شده اند. تنها استثنا، شهر تاریخی ماسوله است که به دلیل ملاحظات میراث

شستاب در اجرا؛ از دهه فجر تا بر نامه های پیش رو

در این بازه زمانی مناسبی برای اجرای مثل دهه فجر، گاز رسانی به ۴۳ روستا انجام شد

گاز؛ از یک خدمت زیر ساختی تا پیشران اقتصاد

گاز تنها یک خدمت رفاهی نیست، بلکه می تواند به عنوان موتور محرک اقتصاد عمل کند. سیاستی که در دولت مسعود پزشکیان نیز به طور جدی دنبال می شود، معطوف به همین رویکرد است؛ یعنی هدایت منابع انرژی به سمت ایجاد ارزش افزوده و بازگشت منافع آن به سفره مردم. در همین راستا، تصریح کردم که اگر مصرف بهینه در بخش خانگی شکل بگیرد و از هدر رفت جلوگیری شود، این امکان فراهم می شود که گاز به عنوان

